

我市开展亲子家庭垃圾分类实践活动 我是环保小卫士



亲子家庭学习垃圾分类知识。 本报记者 吴长赋 摄

垃圾分类新时尚 文明之风我先行

本报讯(记者刘雅玲)“小朋友,废旧报纸属于什么垃圾呀?”“废旧报纸属于可回收垃圾,是可以回收利用的!”8月9日上午,许多家长带着小朋友在香洲华发健身广场玩游戏,由市妇联主办、市精神文明建设义工协会承办的“我是环保小卫士”亲子家庭垃圾分类实践活动正在此开展。

“目前,因为垃圾污染问

题,全球环境遭到了严重的破坏。垃圾污染给每个人带来的危害是不可估量的。”活动开始,义工协会汤会长向大家讲解垃圾分类的意义及原因。接着,志愿者带着亲子家庭来到游戏摊位。

红、绿、蓝、灰4种颜色的垃圾分类宣传牌旁边,都有志愿者为大家讲解什么是有害垃圾、厨余垃圾、可回收垃圾及其他垃圾。认识完垃圾分类后,亲子家庭移步到垃圾分类卡片投放区。一位小朋友手里拿着一张“废旧电池”卡片,面对4种不同颜色分类的垃圾桶

犹豫不决,最终将它放进了“可回收垃圾”里。见小朋友投错卡片,志愿者耐心十足地解释道:“废旧电池是有害垃圾哦,废旧电池里面有铅、汞、镉等,这些物质会严重污染土壤和水源,有些有毒物质还会通过各种途径进入人体内。”

活动通过游戏、宣传海报等形式,让亲子家庭深入了解垃圾分类的意义、必要性和做法,倡导大家积极参与到垃圾分类行动中来,从而在日常生活中养成垃圾分类的良好习惯,营造垃圾分类的浓厚氛围。

“白海豚”水上安全教育课堂启动

8月每个周日在香洲区斗门区开展实践活动

本报讯(记者刘雅玲)为进一步倡导宣传水上安全知识,提高青少年儿童水上安全意识和自我保护技能,保护孩子们的生命安全,8月9日,由市红十字会与华发公益基金会主办、市红十字志愿服务者协会承办的“白海豚”水上安全教育课堂启动暨水上安全教育实践基地揭牌仪式在市体育中心室外游泳场举行。

据介绍,“白海豚”水上安全教育课堂项目包括两个部分:水上安全教育课堂进校园和水上安全教育实践基地体验活动。当天,水上安全教育实践基地揭牌成立后,专业教练向大家展示了水中救援和自救方式,岸上观众目不转睛地观摩。随后,参加活动的亲子开展沉

浸式和观摩式学习,将学习到的水上安全理论知识和技能应用于水上模拟场景当中。在专业教练的指导下,孩子们在岸上体验如何救助溺水者,在水中学习如何自救。

“暑假期间,部分家庭对孩子陪护比较薄弱,存在一定的安全隐患。这样的水上安全教育课堂非常及时,将理论和实践相结合,加深孩子的印象,帮助他们掌握水上安全意识和自我保护技能。”陪同孩子参加活动的王女士连连称赞。

据悉,为方便上班族父母陪伴孩子们参与,水上安全教育实践活动固定在8月份的每周日上午在香洲区、斗门区开展,一共举行7期,家长可根据活动开展的时间

地点,选择其中一期参与。公益名额将优先开放给参与过“白海豚”水上安全教育课堂校园宣讲的学生家庭,有意者关注“博爱珠海”微信公众号提交报名信息,审核通过后,工作人员将会与成功报名者电话确认。

另据了解,“白海豚”水上安全教育课堂进校园活动已于7月10日陆续开展,由市红十字专业应急救援志愿服务大队水上救生中队队长余泳龙等多名具备丰富水上应急救援实战经验的高级教练担任讲师,采用知识点介绍、案例分享及技能实践学习等互动式教学方式,向中小学生学习水上安全知识,将生命教育的重要一课引入校园。

珠海无新增确诊病例

广东新增境外输入确诊病例5例

本报讯(记者刘联)记者昨日从市卫生健康局获悉,8月9日8时06分,省卫生健康委公布,珠海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至8月8日24时,我市累计确诊病例105例(其中境外输入病例7例),累计死亡病例1例,新增出院病例1例,累计出院103例,现有在院病例1例。现有疑似病例0例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者0例。

广东省卫生健康委通报,8月8日0-24时,全省新增境外输入确诊病例5例和境外输入无症状感染者8例,均为广州报告。确诊病例来自菲律宾3例,

来自美国和沙特阿拉伯各1例;无症状感染者来自沙特阿拉伯3例,来自孟加拉国和印度各2例,来自菲律宾1例。以上均在入境口岸发现,入境后即被隔离观察。新增出院5例。截至8月8日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1693例(境外输入298例)。

国家卫生健康委通报,8月8日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例23例,其中境外输入病例8例(广东5例,上海2例,浙江1例),本土病例15例(均在新疆);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

市科普志愿者协会成员赶往斗门最偏远村 为农村青少年送上科普文化大餐



志愿者为农村青少年讲科普知识。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)为丰富农村青少年暑期活动,提升其科学、科技、环保、防灾减灾知识,8月8日,共青团珠海市委、珠海市气象局、珠海市科普志愿者协会党支部共同举办“青年参与乡村振兴战略志愿服务系列活动”,为斗门4条村的孩子送上一份暑期科普文化大餐。

当天,珠海市科普志愿者协会成员分别前往斗门区最偏远

的獭山村、二龙村、三龙村、三角村,为农村青少年送上科普知识讲座。讲座内容包括《未成年人的保护与自我保护》《动漫衍生品》《社会主义核心价值观教育》《垃圾分类》《气象灾害防御知识》等。活动通过现场专业讲解及实操,让农村青少年学习体验到丰富多彩的科技、文化知识,丰富青少年暑假生活,提高青少年综合素质。

新村社区华景园火灾隐患整治工作进展顺利 消防整治工程进入招投标阶段

本报讯(记者宋爱华)作为今年香洲区挂牌督办火灾隐患整治重点区域,翠香街道新村社区华景园小区火灾隐患整治工作今年5月启动以来,目前已完成前期调研、排查火灾隐患、落实消防责任等工作,消防整治工程进入招投标阶段。这是记者在8月7日翠香街道与新村社区联合开展的火灾隐患整治主题宣传活动中获悉的。

据了解,新村社区华景园小区自2003年竣工至今已有17年,目前该小区消防设施陈旧、损坏严重,存在严重的火灾隐患,今年被确定为香洲区挂牌督办火灾隐患整治重点区域。华景园小区消防整治工程资金约400万元,由开发商、物业公司各出资20万

元,居民每户出资200元共筹资金32万,剩余资金由香洲区财政支持。消防整治工程内容包括小区火灾自动报警系统、市内消防栓给水系统、自动喷水灭火系统、发电机房气体灭火系统和防火门、防火卷帘、应急照明等设施设备,工期3个月,预计于今年年底前完工并投入使用。

据悉,今年5月华景园小区火灾隐患整治工作启动后,翠香街道和新村社区精心部署、积极行动,全面铺开各项前期工作,多次召开小区居民议事代表、楼长会议,让宣传发动和资金筹集工作取得明显成效。在开展业主筹款工作时,仅上门两天就收取到了近三成资金。